

Η ΠΡΩΤΗ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΗ

Οι πολιτικές επιλογές και η «συντροφική» συμπεριφορά του Αλέξη Τσίπρα αμφισβητούνται ευθέως από στελέχη ό

Στη δίνη μιας σφοδρής εσωκομματικής κρίσης εισέρχεται ο ΣΥΡΙΖΑ, καθώς εκδηλώνονται οι πρώτες σοβαρές αμφισβητήσεις της στρατηγικής που ακολουθεί η ηγετική ομάδα περί τον πρόεδρο του κόμματος κ. Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος καταφέρνει μέχρι στιγμής να κρατά τον έλεγχο της κατάστασης μόνο και μόνο επειδή απειλεί τους αμφισβητίες με το ενδεχόμενο πρόωγων εκλογών, και άρα η όποια διαφοροποίηση συνιστά σαμποτάζ στην ιστορική ευκαιρία της Αριστεράς να κυβερνήσει!

Οι φωνές όμως στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ δεν καταπνίγονται. Μάλιστα ο κ. Μανώλης Γλέζος, το ιστορικό στέλεχος της Αριστεράς, κατηγορήσει την ηγεσία ότι μετατρέπει το κόμμα σε «μαντρί» όπως έκανε ο παλιός δικομματισμός και έτσι «διαιψεύδει την ελπίδα των πολιτών». Αλλά στελέχη μιλούν στο παρασκήνιο με σκληρά λόγια για τον περίγυρο του κ. Τσίπρα κάνοντας λόγο για «δεξιούς στην ιδεολογία και σταλινικούς στην πρακτική». Χολωμένη με την ηγεσία είναι και η κυρία Ζωή Κωνσταντοπούλου, όπως και η αριστερή εσωκομματική αντιπολίτευση. Επί της ουσίας η αριστερή και ριζοσπαστική πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί ότι η ηγετική ομάδα έχει διολισθήσει σε μια δεξιόστροφη και συμβιβαστική πολιτική και έχει δώσει διαβεβαιώσεις σε ισχυρά κέντρα εξουσίας πως θα τηρήσει μετριοπαθή στάση έναντι των δανειστών. Επίσης της καταλογίζει ότι προσπαθεί με τακτικισμούς και αναδιπλώσεις να δώσει δείγματα «νομιμοφροσύνης» μετατρεπόμενη ορισμένες φορές ακόμη και σε ουρά της κυβέρνησης, με τελευταίο παράδειγμα την υπερψήφισή της ρύθμισης για την αναστολή της κρατικής χρηματοδότησης στη Χρυσή Αυγή. Μάλιστα ο χειρισμός της υπόθεσης της Χρυσής Αυγής είναι αυτός που προκάλεσε το πρώτο μεγάλο ρήγμα και τσουνάμι αντιδράσεων στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ, ανοίγοντας ταυτόχρονα την πόρτα και για άλλους παρόμοιους ή και πιο μεγάλους κλυδωνισμούς.

Η επιλογή της Κουμουνδούρου να ταυτιστεί με την κυβέρνηση για την αναστολή χρηματοδότησης της Χρυσής Αυγής, αποδεχόμενη ουσιαστικά τον λεγόμενο «τρομονόμο» -τον οποίο έχει καταπολεμήσει διαχρονικά η Αριστερά- ως βάση αντιμετώπισης των κομμάτων και της πολιτικής δράσης, οδήγησε σε ισχυρές διαφοροποιήσεις κορυφαίων βουλευτών, ενώ απετράπη την τελευταία στιγμή το σχίσμα ανάμεσα στην ηγετική ομάδα και την Αριστερή Πλατφόρμα του κ. Παναγιώτη Λαφαζάνη. Στη συγκεκριμένη ψηφοφορία στη Βουλή διαφοροποιήθηκαν η κυρία Κωνσταντοπούλου -ψηφίσε «παρούσα»- και ο κ. Γλέζος, ο οποίος προτίμησε να απέχει. Και οι δύο όμως πνέουν μένεα κατά της Κουμουνδούρου γιατί δέχτηκαν επιθετικά και υποτιμητικά σχόλια ανώνυμων κύκλων της, ενώ φαίνεται ότι εκφράζουν πλέον ένα μεγάλο τμήμα του κόμματος.

Από την άλλη, ο κ. Λαφαζάνης ψήφισε μεν υπέρ της ρύθμισης, ξεκαθάρισε όμως με δήλωσή του ότι το έπραξε «μόνο και μόνο για να μη δώσω την ευκαιρία στο ΠΑΣΟΚ και το μνημονιακό μπλοκ να αξιοποιήσουν τη διαφωνία μου για να παίξουν βρόμικα παιχνίδια σε βάρος του ΣΥΡΙΖΑ». Η αλήθεια είναι -κι αυτό ήταν που τρόμαξε τον κ. Λαφαζάνη- ότι αν επέλεγε να διαφοροποιηθεί, τότε θα τον ακολουθούσαν τουλάχιστον 20 βουλευτές του κόμματος που ανήκουν στην Αριστερή Πλατφόρμα, κάτι που θα έδινε την εικόνα δικασμού στα έδρανα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Είχε προηγηθεί, σύμφωνα με πληροφορίες, η προειδοποίηση του κ. Τσίπρα προς τον κ. Λαφαζάνη ότι είναι πιθανό να γίνουν εκλογές το επόμενο διήμερο - και άρα τυχόν διαφοροποίησή του θα εκληφθεί ως υπονόμηση.

Το θέμα όμως δεν έληξε με τη συγκεκριμένη ψηφοφορία, τουναντίον μόλις άνοιξε. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μπροστά του να διαχειριστεί τα κρίσιμα διλήμματα που θα θέσει η κυβέρνηση στο πλαίσιο του λεγόμενου «αντιφασιστικού αγώνα», που λέει ότι



Οι επιλογές και η συμπεριφορά του αρχηγού Αλέξη Τσίπρα προκαλούν έντονες αντιδράσεις στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ

Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΠΕΡΙ ΣΥΜΠΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΚΡΟΔΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΦΟΒΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΩΡΙΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΑΚΡΩΝ ΣΚΙΑΖΟΥΝ ΟΛΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΤΗΝ ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ, ΕΞΟΡΓΙΖΟΝΤΑΣ ΠΟΛΛΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΚΑΙ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ